

BEČ, 17. Korr. Bureau prima iz Brest-Litovsk na 16. o. m.:

Na 15. januara bile su druge dvije sjednice austro-ugarskog-njemačkog i ruskog odbora za uređenje teritorijalnih i političkih pitanja. Grof Czernin, koji je obolio, ne može prisustvovati sjednicama. Predsjedatelj ruske delegacije povratio se na već prije raspravljano pitanje: imaju li se pozvati na pregovaranja i predstavnici zapremjenih zemalja. Isticao je, da bi se ti predstavnici imali pripustiti na pregovaranja, da budu imali priliku da dokažu pred cijelim svijetom prava, koja im se s ruske strane poriču, a osobito pravo da zastupaju njihove narode.

Kühlmann izjavljuje na novo, da je spreman priznati te predstavnike, dakako uz pretpostavku već prvo postavljenu, da pristupanje ovih predstavnika na vijećanje u Brest-Litovskome, bude i sa strane ruske delegacije shvaćeno, kao da se i s ruske strane prihvaća pretpostavka, da će ovi krajevi odašiljanjem svojih poslanika postati državom.

Trockij izjavi, da nije u stanju da prihvati ovu pretpostavku, jer on ne može priznati da su ovi predstavnici sposobni da dadu izraza pravoj volji cijelog pučanstva onih zemalja. Tijem po sebi pada prijedlog, koji je u svoje doba učinjen.

Kühlmann je tada ustanovio, da drugovačiji nazori pregovarajućih stranaka o pitanju važnosti zaglavaka predstavnika zborova u zapremjenim krajevima ne daju se ni u potonjoj raspravi svesti na neki srednji pravac; dodao je ipak da se radi toga ne razbija pregovaranja, kada bi se stavilo, u izgled jedno narodno očitovanje na širokoj osnovi. Kada bi uspješno složiti se o uvjetima ovog narodnog očitovanja na širokoj osnovi, nesuglasnosti o tome, dali se ovo narodno očitovanje ima smatrati kao konstitutivno ili kao potvrdno, ne bi po njegovu mišljenju opravdale pad pregovaranja s opsežnim posljedicama koje bi sobom vukao.

Trockij izjavljuje da, budu li zajamčene potrebite pretpostavke za narodno glasanje, sve je jedno za praktično rješenje pitanja, koji organ, u koje bilo pretežno doba bude presumtivno priznat. Glavno je zajamčiti neovisnost i slobodno očitovanje volje. Očitovanje volje mora da ima konstitutivni karakter. Raspravljajući prijedlog Kühlmann da se za vršenje mjerodavnih izbora u zapremjenim zemljama uroči rok od sklopljenja mira s Rusijom do najkasnije godinu dana nakon sklopljenja sveopćeg mira, Trockij ističe svoje nazore o udiljnom ispražnjenju zapremjenih zemalja; jer nema nikakvih dovoljnih razloga da se sudbina krajeva, o kojim se radi, skopca s daljim tijekom ratovanja. Pitanje uređenja sudbine zapremjenih krajeva mora se spojiti sa sklopljenjem mira na istočnoj fronti.

Državni tajnik Kühlmann pozivlje se na susretljivost savezništva, koji su se izjavili spremni da povuku svoje čete iz krajeva spomenutih u čl. I. njemačko-austro-ugarskog ugovora, nekom bude dovršena ruska demobilizacija; nije isključeno ni dalje susretanje u ovoj točki, bude li se postigla složnost u drugim točkama. Ali je isključeno, da se za ispražnjenje krajeva spomenutih u članku II. njemačko-austro-ugarske osnove, uzme u obzir rok koji ne vodi računa o sklopljenju sveopćeg mira.

U popodnevnoj sjednici prešao je Kühlmann na drugu točku dnevnog reda, o općenitim političkim pretpostavkama, pod kojim mora slijediti vršenje samosvojnosti. Ustanovljenje slobode glasanja, dotično ustanovljenje najvećeg stepena apsolutne političke slobode, skopčano je većim dijelom s jednim vojničkim pitanjem. Stanoviti je broj oružane, disciplinirane vojske potrebit za uzdržavanje javnog reda; jedan dio snaga što su danas vojnički organizovane potrebit je, da se drži u tijeku gospodarski život. Snaže je strane podano obezbatno obećanje, da ove organizovane snage, u kraju o kojem se radi, neće na nikakav način politički djelovati, te ne smiju vršiti nikakva političkog pritiska. S toga mi zastupamo mišljenje, da sada ove snage ne mogu biti škodljive slobodi izbora.

Trockij, unatoč prigovorima predsjedatelja okrene govoriti o napuštanju zapremjenih krajeva.

Kühlmann odgovori da ne može uzeti na se nikakvo jamstvo, da će u razdoblje koje bi se smatralo zgodno za glasanje, biti s vojničkih obzira moguće to napuštanje. I kad bi se ustrojila

ja iz Memela, no sam učio u Jeni. Tako ćemo biti slobodniji, i sluge ne umijuci nego poljački i ruski neće nas razumjeti.

Jednosmo isprva muče, pa popivši prvu čašu mađerskog vina, upitah doktora, je li često grof mučen od bolesti s koje onaj dan bijasmo lišeni njegove prisutnosti.

— Jest i nije, odgovori doktor; to stoji u putu kojim se ide šetati.

— Kako to?

— Na primjer kad ide putem od Rosenja, vrati se glavobolan i huđe volje.

— A ja sam otišao glavom u Rosenje i nije mi se toga dogodilo.

— To je do toga, gospodine profesore, odvrati smijajući se, što Vi nijeste zaljubljeni.

— Uzdahnem promislivši na gospođinu Gertruđu Weberovu.

— Dakle, rečem, u Rosenju prebiva zaručnica gospođina grofa?

— Da, ondje blizu. Zaručnica? ... ne znam ništa. Puka vijest! S nije će izgubiti pamet, kako mu se je materij dogodilo.

— A zbilja, čini mi se da je gospođa grofica bolesna?

— Mahnita je ona, moj dragi gospodine, mahnit! A najgori sam mahnitac ja, jer sam amo došao!

— Pađajmo se, da će joj vaše dobro paštenje povratiti zdravlje.

(slijedi.)

*) Lokis je jedna od najljepših pripovijedaka slavnog francuskog pisca Prospera Marinie-a. Zanimiva po sebi, današnje je prilike čine zanimljivom, jer se čini dogajala u Livni, te u njoj ima mnogo interesantnijih stvari o jeziku i narodnim običajima tamošnjim. Preveo ju je, pred više godina majstorski naš čuveni filolog pok. Buđmani, te se i radi jezika s naslađom čita.

narodna žandarmarija, ne bi bilo moguće službu javne sigurnosti u ovim prostranim krajevima, u doba, kad bi se imali izbori obavljati, tako savršeno uređiti, da bi se moglo činiti s manje vojništva za očuvanje reda. Radi se o tom, dali bi se po mišljenju poglavice ruske delegacije, pri sadašnjoj organizaciji ovih snaga, glasanje ili izborna djelatnost mogli smatrati prosti vojničkog pritiska ili ne.

Trockij izjavljuje da se mora ograničiti na konstatovanje, da po ruskom shvaćanju, organizovane snage o kojima je riječ, bile bi na veliki uštrb važnosti glasanja. U tijeom sklopu s već raspravljenim pitanjem stoji vraćanje pribjeglica i evakuiraca u zapremjene krajeve. Po njegovu mišljenju, glasanje bi moglo slijediti tek kada se većina pribjeglica i evakuiraca bude povratila svojim kućama. Formulisanje kako je sadržano u pismu prikazanu sa strane austro-ugarske i njemačke delegacije čini mu se da je previše steže.

Kühlmann izjavljuje, da je spravan svakako dopustiti, u načelu, da pribjeglice budu uoblašteni povratiti se kući; ali je zadatak upravnih vlasti ustanoviti, dali se tu imaju odrediti kakvi izuzetci i koji. Da rhu bude olakoćeno pregledanje ovog pitanja, moli predgovornika, nek mu učini pristupačno gradivo koje ruska vlada o tom posjeduje.

Trockij se izjavio spremnim da mu povolji.

Zastupnička Kuća.

U odboru za predračun.

BEČ, 17. Predračunski odbor Zastupničke Kuće preuzeo je raspravljanje predračuna, odlučio je da pretrese poglavlje «Prinos k zajedničkim poslovima» i primio je prijedlog njemačkih radikalaca, kojim se vlada pozivlje, da odmah odredi neka se sastane delegacijski odbor za spoljašnje poslove.

Ministar predsjednik Seidler najprije navijestila odgovor na upit o vojnim pitanjima u plenarnim sjednicama Zastupničke Kuće. Zatim ministar predsjednik učini, u dogovoru sa ministrom spoljašnjih poslova, nekoliko izvjava o stanju pregovora u Brest-Litovskome. Službena saopćenja Korrespondenz-Bureau-a, koja redovito izvješćuju javnost o toku pregovora o miru, iscrpljivo orijentiraju o stanju rasprava. Kako se iz skorajšnjih pregovora razabire, ugovarajuće stranke u Brest-Litovskome složne su u tome, da se radi o sklapanju posebnog mira s Rusijom i da se dogovori vode na onom osnovu, koji je bio objašnjen u odgovoru središnjih vlasti dana 25. decembra na prijedlog ruske vlade. Pregovori se vode kako s delegacijom vlade pučkih povjerenika tako i s ukrajinskom delegacijom, i to što u plenarnim skupštinama, što u pregovorima između delegacije i delegacije, što u odborima.

Znatnu važnost imaju vijećanja onog odbora, koji se bavi uređivanjem tako zvanih političkih i teritorijalnih pitanja u odnosu između Austro-Ugarske i Njemačke s jedne strane i Rusije s druge. Vijećanja ovoga odbora doprla su sada do formulisanja obostranih stajališta. U tome se došlo već do takog bistrenja, da se ova vijećanja, prema stanju pregovora dana 27. decembra, moraju smatrati kao pravi napredak. S druge strane proizlazi iz izvješćaja, da ovo bistrenje obostranih stajališta doista još nije istaknulo onu liniju, na kojoj bi se postigla nagodba za kojom i jedni i drugi ozbiljno nastoje. Teškoće koje se tokom ovih pregovora još imaju da prebde, ne smiju se potcijenjivati. Sve je nastojanje ministra spoljašnjih poslova upereno na to, da prema smislu stajališta što je on zauzeo u pitanju o miru i javno zastupao, dogđe do onog sporazuma, koji se osniva na programu mira bez aneksija i odšteta, i koji u isto vrijeme, obzirajući se na nazore protivne stranke, štiti naše vlastite interese. Ministar spoljašnjih poslova prati s pouzdanjem dalji tok vijećanja, te ne sumnja, da će poći za rukom da se pregovori povoljno dokončaju; ovakvi uspjeh jamčiće za dalju budućnost i prijateljske odnose sa našim istočnim susjedom.

Na kraju ministar predsjednik opaža, da će on, nekom dobije novih vijesti, odmah izvjestiti Carevinsko Vijeće. Ja bih htio — kaže — samo izraziti iskrenu želju, da mognem što prije saopćiti Komori povoljnijih vijesti od današnjih.

BEČ, 17. U predračunskom odboru socijalni demokrati tražili su, da ministar predsjednik izvjesti grofa Czernina o raspoloženju pučanstva, koje zahtijeva da se sklopi mir u Brest-Litovskome ali i opći mir; ovi su protestovali protiv vojničkih ispada generala Hofmanna u Brest-Litovskome te su izjavili, da razlaganja Lloyd Georgea i Wilsona mogu da služe osnovom za pregovore.

Mataja kršćanski socijalac, čini u ime njemačkih gragjanskih stranaka izjavu, u kojoj utvrguje spoljašnju politiku kao pravac za poslove i da se danas sve mora izostaviti, što bi moglo da otežća položaj predstavnika savezničkih vlasti sa pregovorima o miru u Brest-Litovskome. I njemačke gragjanske stranke smatraju parlamentarno pretresanje Brest-Litovskih pregovora za nužno, ali zato da je pozvan delegacijski odbor za spolašnje poslove. Svako odgovlaćenje pregovora u Brest-Litovskome može da ugrozi posebni mir. Djemačke gragjanske stranke utvrguju, da se u izvjavama Lloyd Georgea i Wilsona ne nazire nikakvog osnova za sklapanje mira. Mi stojimo na stajalištu suverenosti austrijske države te odbijamo svako upletanje inostranstva u unutrašnje prilike monarhije.

Zenker, njemački liberalac, ustaje protiv razlaganja Mataje te kaže, da njemačke gragjanske stranke misle jednako kao i njemački radnici.

Staneck, čeh, nanovo zastupa stajalište o pravu samoodredgivanju, na čijoj osnovi mir bi izmjeđu naroda bio obezbrižen.

I jugoslavenski govornici izjavljuju, da narod drugo ne traži nego dobar mir, te ističu međunarodnu važnost jugoslavenskog pitanja.

Austrijska Delegacija.

Odbor za izvanjske poslove.

BEČ, 17. «Korrespondenz Austria» javlja, da će se odbor za spoljašnje poslove austrijske delegacije sazvati za 22. o. m.

Ako ministar spoljašnjih poslova grof Czernin bude dalje zadržavan u Brest-Litovskome, zamjenjivaće ga odjelni predstojnik Flotow.

Radi svedenja obroka brašna.

BEČ, 16. Društvo o obustavljanju radnje u Beču i Donjoj Austriji radi svedenja obroka brašna, «Neue Freie Presse» konstatuje, da pregovori s Ugarskom o mjeri dobavljaju napreduju, te da se uvijga sklonost Ugarske, da pospešnije otrsi zastale dobave i spremnost da i dalje priskoči u pomoć.

Izvještaji austrijsko-ugarskog i njemačkog glavnog stana od 16. i 17. januara nalaze se u «Objavitelju Dalmatinskomu».

Izvještaji bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 17. Generalni štab, 15. januara.

Maćedonska fronta:

Izmjeđu Ohridskog i Drjespenskog jezera žestoka pješadijska i mitralješka paljba i kratka artiljerijska vatra. U obluku Cerne, na jugu od Gredašnice i u okolici Doirana artiljerijska vatra bila je prilično živahna. S obe strane Vardara izvedomo uspjehnih izvidničkih okršaja, tokom kojih naše su čete zarobile na istoku od rijeke nekoliko Francuza. Na zapadu od Serresa protjeran je vatrom engleski izvidnički odjeljak, koji se približavao našim stražama.

Fronta u Dobrudži:

Primirje.

DALMATINSKE VIJESTI

Ratna odlikovanja.

Njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo premilostivo udostojilo podijeliti

viteški krst Leopoldova reda s ratnom dekoracijom i maćevima, u priznanje hrabra i uspješna držanja pred neprijateljem, pukovniku Karlu Böttneru, od 23. strj. puk., zapovjedniku jedne puč. ust. puk. red željezne krune trećeg razreda s ratnom dekoracijom i maćevima u priznanje hrabra i uspješna držanja pred neprijateljem, kap. Franu Benkoviću, od 23. strj. puk., kod puč. ust. puk. br. 32.

viteški krst reda Frana Josipa s ratnom dekoracijom, u priznanje izvrsnog službovanja u ratu, poručniku lin. broda u m. Rudolfu Conte Viscovichu, kod brz. cens. komisije Trst, u Ljubljani.

vojnički krst za zasluge trećeg razreda s ratnom dekoracijom i maćevima, u priznanje hrabra držanja pred neprijateljem, por. Nikoli Obuljenu, od 22. pješ. puk.

Odlikovanje.

Konzularni kanc. tajnik Ivo vitez Reglia pl. Ohmčević odlikovan je carskim osmanlijskim redom Medjidij četvrtog razreda.

Novi slučajevi boginja u Zemaljskoj bolnici u Arbanasima.

U broju od 5. o. m. javili smo da je u Zemaljskoj Bolnici u Zadru, u Arbanasima, neka djevojka iz Obrovačke općine oboljela od boginja. Na žalost, uza sve prihvaćene mjere, u ženskom odjelu bolnice pojavilo se kasnije 5 slučajeva bolesti; jedna je bolesnica, neka 24 godišnja djevojka iz Zadra, umrla uslijed komplikacije s posljednjima neke rane na glavi. U bolnici je opet postavljen kontumanc od 16 dana, te niko se u njemu prima niti iz nje pušta. Ucijepljeni su u bolnici svi bolesnici, sestrice i cijelo zdravstveno osoblje. Odijeljene su u samoj bolnici od ostalih bolesnika sve osobe, o kojim se sumnja da bi mogle biti zaražene. Vlast je naredila a Zadru opće cijepljenje i precijepljenje, općina je izdala novi poziv gragjanstvu, ali se do sad svijet slabo obazivlje; u četiri dana ucijepjene su samo 4 osobe. Zalosan! U kasarni općinskih stražara, općinski liječnici su na raspolaganju publici u satovima naznačenim u oglasu, a na Namjesništvu jedan će državni liječnik svaki dan od pođne do 1. s. pos. p. cijepiti besplatno osobe koje mu se budu prikazali. Preporučuje se općinstvu da ne zanemari cijepjenje, to jedino pouzdano i uspješno sredstvo kojim čovjek može da se obrani od ove bolesti.

Pronose se razni glasovi o boginjama u Senju i po Hrvatskom Primorju, te su mnogi na Rabu i Pagu zabrinuti da im nebi ođane došla bolest. Po našim obavijestima u Senju nije bilo nego 5 slučajeva boginja, a u ostalom Primorju svega 2 slučaja. Bolest je tamo prestala, kuće su raskužene, a već je dignut i kontumanc. Ipak, da se svaka opasnost prepriječi, Namjesništvo je naredilo da one osobe sa otoka Paga i Raba koje obično idu u Hrvatsko Primorje za njihove posle budu prije odlaska ucijepjene i na povratku držane pod pažnjom.

† D.r Josip Konstantin Jireček.

Nakon dužeg bolovanja umro je u Beču profesor balkanske povijesti na tamošnjem sveučilištu d.r Josip Konstantin Jireček. Rodio se 24. srpnja 1854. u Beču. Otac mu je bio ministar nastave u Hohenwartovu kabinetu. Mladi je Jireček svršio gimnazijske nauke u «Terzianumu», a po tom se posvetio isključivo slavenskoj povijesti, te počeo svoje radove priopćivati u listu praškog «Muzeja». God. 1872. došao je u Prag i predavao na filozofijskom fakultetu. Poslije putovanja slavenskim Balkanom izdao je više djela; od godine 1881. do 1882. bio je u Sofiji ministrom nastave; godine 1884. vratio se u Prag i bio ondje profesorom opće povijesti, a godine 1892. imenovan je profesorom slavenske povijesti na bečkom sveučilištu, te je tamojsto zapremao sve do smrti. Pokojni Jireček je mnogo doprinesao i poznavanju najstarije hrvatske literarne povijesti. Za svoju veliku radnju o romanskom elementu u Dalmaciji pretražio je sve arhive dubrovačke i našao — u sudbenim zapisnicima — mnogo podataka o našim starim pjesnicima. Znamenito je i njegovo djelo o prometnim cestama preko balkanskog poluotoka u srednjem vijeku, a naročito «Bugarska povijest» i «Povijest Srbije», koja je tek prije nekoliko godina doštampana. Bio je velik čovjek i jedan od najobzbiljnijih učenjaka slavenskoga svijeta. Pokoj mu vječni!

VII. Ratni zajam.

Uspjeh potpisivanja VII. ratnog zajma u Kukulanskom kotaru bio je: U općini Korčula K 3500, Trpanj 13.000, Janjina 14.050, Kuna 9.000, Oreš 25.200, Velaluka 70.350, Blato 45.400. Skupa K 212.000.

Poštanske vijesti.

Privatni poljski poštanski saobraćaj pripušta je uz postojeće uvjete i za poljske poštanske urede 378, 475, 510, 621, 633, naprotiv je obustavljen poljske poštanske urede 404, 514, 528 i 625.

Porota u Zadru.

Na 16. o. m. otvorilo se je prvo redovito sjedanje porotnog Suda kod pokrajinskog Suda Zadru.

Prva rasprava bila je protiv Krsta Morovića, pok. Mate iz Arbanasa radi zločina običnog umorstva.

Predsjedao je c. k. predsjednik Bojanić, Državni Odvjet. zastupao je c. k. I. Državni Odvjetnik Marčić, a optuženika branio je odv. dr. Skvrce. Učin. Godine 1914. u Arbanasima bio je optužen, da se Ante Morović, sin Krste Morovića, gon. naznačenog okrivljenika, tijeom drž. sa Marijom ženom Ive Morovića. Radi toga Ive Morović mogao da dobrim okom gleda čitavu obitelj Krste Morovića, te su se radi toga često svagjali. Morović bio je uvjeren da ga tu ulaze po srijem Krsto Morović i žena mu Mara koji su branili pristupanje njihovog sina. Radi toga Ive se krvavo osvetio smaknuvši Maru ženu Krste Morovića zbog čega bijaše osuđen na smrt, a kasnije pomilovan na 20 godina teške tamnice.

Sa umorstvom Mare Morović nijesu se prikinuli tijeom odnosi između Marije žene Ive Morovića i Ante Morovića, nego dapače još bolje učvrstili time što je muž Marije Ive Morović ostao u tamnici. Dapače kad je Ante Morović za vrijeme ovoga svjetskoga rata pošao u vojsku, Marija živjela više kod Krste u kući nego li kod sebe. Ona imatroje neke djece od 6 do 9 godina, a sin Krsto, osim sina Ante, ima kod kuće kći Nađilku sina Rudolfa. Koli Krsto toli Marija naprasitje čuđi, te i ako su živjeli skupa u dobrim odnosajima ipak bi se kadgod svagjali, a to najviše što Marija htjela da gospodari i upravlja u kući, u čemu bi naravno štitila svoju djecu, a često karala Krstinu.

Na 11. maja 1917 u jutro oko 6 sati 1/2 Marija je nešto kuhala u kuhinji, a kod nje dvoje djece (Marija i Mile).

Došao je u kuhinju Krsto te stao pitati da mu dađe nešto novaca, da plati štetu što je magar počinilo u polju. Marija nije htjela na to pristati, se radi toga počeli psovati i prepirati. Ovo se dogajalo u kuhinji, dok je Marija sjedila na klupi s dječom pokraj ognjišta. Krsto se u to odalečio iziđav iz kuhinje, a malo zatim povratio se sa velikim nožem u ruci te uhvatio lijevom rukom za gragstraga Mariju, a desnom rukom u kojoj je bio nož stao ju baš na zvjerski način klati prezevajući vratne žile i grkljan. Pri tome strašnom napadao i klanju žrtva je pri otimanju i trzanju jedva mogla da učini nekoliko koraka, te je pala mrtva pr vratima avlje sva ogreznuta u krv.

Okrivljenik brani se nužnom obranom.

Buduć da su porotnici jednoglasno potvrdili zločin običnog umorstva, suđski je Dvor osuđio optuženika na smrt.

Pušačima na znanje.

Od 21. do 28. o. m. razdavat će se duhan, svim trafikama u Zadru, u Arbanasima, na Voštarnici i na Brodarici. Svaki pušač, uz prikazanih dotične legitimacije i otparanje broja 1, može dignuti u jedanput 150 cigareta razne vrsti (na odabir) i cigara Virginija. Ne treba da se svijet gura i navlađuje na trafike, jer je svakom pušaču osigurano gornja kolikoća duhana. Tko kroz spomenuto razdoblje ne digne duhan, neće imati pravu kasniću dignuti ga. Duhanski fabrički «specijalitet» mogao se ovoga puta dignuti i bez legitimacije.

Decesso.

Il giorno 10 gennaio è morto a Vienna, dopo brevissima malattia, il sig. Carlo Nagy i. r. consigliere di Tribunale a rip. Al figlio Dr. Giuseppe e ai fratelli le nostre condoglianze più vive.

Ograničenje električne rasvjete u Dubrovniku.

Dubrovačka električna centrala javlja, da je radi nedostatka goriva uslovena ograničiti električnu rasvjetu. Struja za rasvjetu bit će od 5 do 6 sati jutro i od 5 do 11 sati večeri.

Cucina popolare di Zara.

La commissione di pubblica beneficenza di Zara porge col mezzo nostro i più sentiti ringraziamenti alla spettabile Camera di Commercio e d'industria del distretto di Zara per la devoluzione alla locale Cucina popolare dell'importo di cor. 556.07, sopravanato dalla vendita di una partita di riso che la Camera stessa aveva acquistato nell'anno 1915 per approvvigionare la città di Zara ed il suo circondario.

Morsko kupanje u Dubrovniku u decembru i januaru.

«Prava Crvena Hrvatska» piše: Dva dana pred Božić, kao i na Stjepan-dan vidjeli smo jednog postarijeg stranca, gdje se kupa na otvoreni moru u vojničkom kupalištu. Takogjer smo ga i ovih dana gledali, gdje se kupa i kraj mora sunča. To je ja mačno najbolja reklama za ugodno dubrovačko podneblje.

Čitulja.

Umro je u Spljetu Ivan Panahov vlasnik Hotela i kafane, nekada Troccoli, poslije duge bolesti, u 65. godini života.

Kragja u sanatoriju d.ra Račića u Spljetu.

U subotu, 12. ov. mj. ukradena je puška sa tri cijevi iz Röntgenova pavilona u sanatoriju d.ra Račića u Spljetu.

Dalmatinac prevaren u Zagrebu.

Čitamo u «Obzoru»: Petar Šulenta, trgovac iz Makarske, Preradovićeve ulice broj 49; sastao se dne 7. siječnja o. g. oko 6 sati i po poslije podne na Jelačićevom trgu sa nepoznatim mladićem, koji mu je ponudio na prodaju 10 kilograma duhana za

cigarete, te poveo je te kazao duhan od 3000 i isplatio. Dviteľu, da stana pa se ćevom ulice Kukovićeve u kući neš kućom duhan varen, jer nićev trg u

Pr... kompleto pjesnik sar 8 knjiga. opremljena ojeo: «G... K 250. Uv... izaci će po... i to najpri... oko 160 str... K 1150 bro... za svaku K... tetajem ov... poče papir... pretplatnik... Vođnik.

Pr... Drijavljeni od

Bolest

Diferenja

Srdobolja

Trbušni ti

1) Odnos 2) i obol

Cr... Anić A... defunto Gio

GO... Dubrova

Dubrova obim kućam predlaže, zaji odredbe potp naricu. Dono iz ove petici lieća) dubrov niku brodarstva njama brodo svojim brodo ske gusare, svim obalama od grčkih vo brodovlje tak janskim Noru kom bizantin brovačke rep cvalo se i d ugovora sa s stoljeća proiz dovi preuzim zemnoga mo vlje zalazi u gleske. Nakon oko Rta dobro 300 velikih b liko bogatstv u svjetskoj tr njolskom, koj penzacija u dova, shodnih politike. Oboro u svim špan Alžiru, Portug (kod Levanta) brovački brod o 1654. nast jed ovih gubit potresa (g. 16 dovlja. Nu p graditi na vlas tako da je u dubr.vačko b pored englesk uvozom hrane imahu Dubrov drenjaka. God katastrofa, ta samostalnosti i većih brodov gresu Dubrov brovanji trgov njama i nabav njača sve do jedrenjača do pore trgovačko potpisulo jedre u krizi; njihov na moru baci nju parobroda. trebalo snažna odoli riziku. M parobrodarstvo početku svjetsk dubrovačka plo

cigarete, te više metara bijeloga platna Prijavitelja poveo je taj mladić u Gajevu ulicu, gdje mu je pokazao duhan i platno te su za isto ugovorili cijenu od 3000 K, koju svotu je Sulenta nepoznatom i isplatio. Tom prilikom ponudio se neznatno prijavitelju, da će mu kupljenu robu ponijeti do njegova stana pa su tako pošli Gajevom ulicom i Kukovićevom ulicom, a kad su došli do kuće broj 29 u Kukovićevoj ulici, da ga pred kućom počeka jer da u kući nešto posla ima. Oštećeni čekao je pred kućom dulje vremena a onda je opazio, da je prevaren, jer je neznatno na druga vrata na Mažuranićev trg umakao.

Književna objava.

Pod natpisom «Djela VI. Nazora» izdat će kompletno izdanje svih Nazorovih djela, što ih je pjesnik sam priredio za ovo definitivno izdanje od 8 knjiga. «Djela» će izći na finom papiru, lijepo opremljena. Kao I. knjiga izašlo je novo Nazorovo djelo: «Gospa od Snijega», Zimna priča. Cijena K 2.50. Uvezano u pravo platno K 4.50. Unapređak izaci će početkom svakoga mjeseca po jednu knjiga, i to najprije «Lirika I. II. i III.» (u 3 knjige, svaka oko 160 str.) U pretplati stoje prve četiri knjige K 11.50 proširano, a uvez u pravo platno posebice za svaku knjigu K 2.— Pretplata prima se samo tečajem ovoga mjeseca, jer će radi nestašice i skupocje papira naklada biti odregjena prema broju pretplatnika. Pretplata se šalje na adresu: Dr. B. Vođnik, Zagreb, akad. trg. 4.

Prenosne bolesti u Dalmaciji.

Dijavljeni slučajevi prenosnih bolesti u sedmici od 2. prosinca do 8. prosinca 1917.

Bolest	Politički kotar	Općina	Broj	
			oboljelih	umrlih
Difterija	Hvar	Vis	1	—
„	Knin	Knin	4	—
„	Kotor	Dobrota	1	—
„	Zadar	Zadar	1	—
Srdobolja	Hvar	Bogomolje	1	—
„	„	Hvar	1	—
„	Imotski	Imotski	6	—
„	Metković	Metković	1	—
„	Sibenik	Sibenik	2	—
„	Zadar	Zadar	1	—
Trbušni tif	Hvar	Starigrad	3	—
„	Knin	Drniš	5	—

1) Odnose se na vojničke osobe.

2) Oboljenje odnosi se na vojničku osobu.

Crveni križ — Croce Rossa.

Anić Antonio per onorare la memoria del defunto Giovanni Pagan cor. 2.

GOSPODARSTVO.

Dubrovačko parobrodarstvo u prošlosti i sadašnjosti.

Dubrovačka trgovačka komora podnijela je obim kućama carevnikova vijeća peticiju, u kojoj predlaže, zajedno sa trg. komorom u Trstu, da se odrede potpore za brodogradnju i trgovačku mornaricu. Donosimo nekoliko interesantnih podataka iz ove peticije: Već u prvim stoljećima (7.—9. stoljeća) dubrovačke republike razvilo se u Dubrovniku brodarstvo, koje je sve više napredovalo gradnjama brodova na vlastitom brodogradilištu. Sa svojim brodovljem pobijali su Dubrovčani saracenske gusare, te proširili svoju trgovačku sferu po svim obalama jadranskoga i jonskoga mora, sve do grčkih voda. U 11. stoljeću bijaše dubrovačko brodovlje tako jako, da je, u savezu sa južno-talijanskim Normanima, moglo da se digne proti jakom bizantskom carstvu. U zlatnom vijeku dubrovačke republike (13. do konca 16. stoljeća) raslovala se i dubrovačko brodarstvo, te iz jednogugovora sa mletačkom republikom u početku 13. stoljeća proizlazi, da su u to doba dubrovački brodovi preuzimali prevoze u sve zemlje oko Sredozemnoga mora. U 14. stoljeću dubrovačko brodovlje zalazi u sve luke zapadne Evrope sve do Engleske. Nakon otkrića Amerike i morskoga puta oko Rta dobre nade, Dubrovčani su plovili sa svojih 300 velikih brodova u daleke krajeve, sabirući veliko bogatstvo. U to doba udružuje se Dubrovčani u svjetskoj trgovini sa jakom kolonijalnom Španjolskom, koja ih rado primi, tražeći od njih kompenzacija u vrsti njihovih jakih trgovačkih brodova, shodnih za ratne svrhe ondašnje španjolske politike. Oboruzani dubrovački brodovi sudjelovahu u svim španjolskim ekspedicijama proti Tunisu, Alžiru, Dordugalskoj, Engleskoj, Tripolisu, Turskoj (kod Levanta). U ovim su ekspedicijama imali dubrovački brodovi jakih gubitaka, te je od god. 1534. do 1654. nastradalo 178 brodova dubrovačkih. Uslijed ovih gubitaka i drugih nedaca, u doba velikog potresa (g. 1667.) ostade Dubrovnik skoro bez brodovlja. Nu pomalo se počelo brodovlje ponovno graditi na vlastitim brodogradilištima ili nabavljati, tako da je u doba velike francuske revolucije jako dobro vaško brodovlje, spretnom organizacijom i pored engleske blokade spasilo Francusku od glada uvozom hrane u južne francuske luke. God. 1805. imahu Dubrovčani ponosnu flotu od preko 400 jedrenjaka. God. 1806. zadesi ovo brodovlje strašna katastrofa, tako, da u doba propasti dubrovačke samostalnosti ne ostade nego tek oko 100 malih i većih brodova. Nakon što je na bečkom kongresu Dubrovnik pripojen Austriji, nastavise Dubrovčani trgovačku djelatnost na moru, te gradnjama i nabavama brodova podizahu flotu jedrenjaka sve do god. 1875. Iza ove godine jedrenjake da propadaju s nestašice valjane potpore trgovačkom brodovlju. Kad je parobrodarstvo potisnulo jedrenjake, Dubrovčani se brzo snagioše u krizi; njihovi stari iskušani duh poduzetnosti na moru baci ih svom snagom na nabavu i gradnju parobroda. Doći bihaju teški i opasni, te je trebalo snažna duha, muke i samoprijedora da se odoli riziku. Malo po malo podiže se dubrovačko parobrodarstvo do zamjerne visine i ponosa. U početku svjetskog rata po stanju u kolovozu 1914. dubrovačka plovidba predstavlja i danas znatan

faktor u austrijskoj trgovačkoj mornarici. Od ukupne trgovačke austrijske mornarice, koja broji 209 parobroda sa ukupnih 770.423 brutto-tona, samo dubrovačko brodarstvo broji 36 parobroda sa 110.300 brutto-tona, po tome jednu sedminu cjelokupne austrijske trgovačke mornarice.

Dubrovačko je parobrodarstvo u kolovozu 1914. sastojalo od ovih parobroda:

1. Parobrodi (duge plovidbe): a) Društvo «Naprijed» sa parobrodima: 1. Naprijed; 2. Beatrice; 3. Drazattus; 4. Predsjednik Becher; 5. Dubac; 6. Gradac; 7. Bosanka; 8. Zapad; 9. Dubrovnik. Ukupna brutto-tonaža 24.535. — b) Društvo «Unio-nita» sa parobrodima: 1. Istok; 2. Leopoldina; 3. Srgj; 4. Marija Immaculata; 5. Daksa; 6. Federico Glavić. Ukupna brutto-tonaža 39.805. — c) Društvo Racić Giovanni & Comp. sa parobrodima: 1. Epidauru; 2. Istok; 3. Iskra; 4. Izabran; 5. Izgled; 6. Izrada; 7. Izvor; 8. Maria Racić; 9. Orjen. Ukupno brutto-tona 38.112. — d) Društvo «Zora» brutto-tona 3.304.

II. Obalni parobrodi: a) Dubrovačka plovidba sa 6 parobroda brutto-tona 3600; b) Obalna plovidba 4 parobroda tona 444. Ukupno brutto-tona 110.800.

Parobrodarstvu je iza rata namijenjena velika uloga, pa s veseljem gledamo, kako mali Dubrovnik visoko stoji na tom polju narodnog gospodarstva i narodne moći. More je naša podvornica, na njemu je naša budućnost, koju možemo podržati i osvojiti samo ako ga plovidbom zaposjednemo.

RAZLIČITE VIJESTI

Joffe, prvak ruske delegacije za mir.

O Joffu, predsjedniku ruske delegacije u Brest-Litovskom, iznosi jedan njegov školski drug u praškim «Narodnim Listima», da je profesor realne škole u Roumi u pultavskoj guberniji. Pohagjao je petrogradsku tehniku da postane profesorom na njoj, ali ga brzo istjeraše. Onda je pošao u München i učio kod profesora Roentgena. U Njemačkoj je boravio dugo vremena. Potiče iz židovske porodice. Njegov je otac bio trgovački pomoćnik i tek kasnije postao samostalan.

Jeftine životne namirnice kod kriomčara.

«Bečki Fremdenblatt» bilježi ove zanimive zgo-dice iz kriomčarskog života: «Možda se može i ovo smatrati kao tih «mirovni znak», da ošdaš kriomčar nugja, kilo kafe za 50 kruna. Dakako! Kriomčar nugja. Čitav Beč zna o tome, svak je od svog dobrog prijatelja čuo, od prijatelja, koji se u ustima naroda zove ratni dobivalac. Šaptom ide glas od usta do usta i tu i tamo o nevjerojatnom dogagjaju: u Ljubljani se prodaje kilo kafa po 4 kruni! Ali to nije znak mira! Ali evo još drugih očitih znakova: Trgovac kriomčar X telefonira ratnom dobivaocu V jutros rano i nudi mu «pravog ruskog čaja» za bescijenu od 40 kruna kilo. To je veliki baisses u čaju! — Onda još dalje: Čokolada je postala jeftinija. Danas (28. decembra 1917.) plaćalo se za kilo čokolade samo 35 K 50 h. — To je mirovna čokolada! Na jedan upit, da li je čokolada iz Rusije, prišpanuo je brzo trgovac kriomčar: «Iz streljačkog jarka na istočnoj fronti!»

Kragje poštanskih pošiljaka u Beču.

«Zeit» javlja, da kragje poštanskih pošiljaka prevršuju već svaku mjeru. Poštanskim uređima stize na stotine reklamacija, a šteta se računa na nekoliko stotina tisuća kruna. Ustanovljeno je, da su kragje izvedene na slabo osvijetljenim ulicama i to već za prevoza pošiljaka iz raznih poštanskih uređa na željezničku stanicu. Često su poštanski namještenici stajali u vezi sa lupeškim družbama, koje su kola na uređenom mjestu dočekale i orobile. Kako su za prevoz pošiljaka rabili često i otpremnička kola, znali su lupeži najmiti kakva teretna kola i povesti se oimah za njima. Za slučaj ređarstvene navale sjeđili su na kolima oboružani oštrim žepnim noževima. «Pošiljke su na otvorenoj cesti preotvarali i odvažali k prekupcima. Ređari su uapsili 38 osoba.

Cijena limunima u Beču i Budimpešti.

Dok u Beču stoji limun 50 para, traže u Pešti prvotrasredni dućani za njih 4 kruna a piljarice 2 kruna. Iste su se cijene plaćale ovijeh dana i u Zađru!

Telegrami Uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Izvjestaj austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 18. Službeno se javlja:

18. januara 1918.

Nije bilo osobitih dogagjaja.

Doglavica generalnog štaba.

Izvjestaj njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 18. Wolff-Bureau javlja:

Veliki glavni stan 18. januara 1918.

Zapadno bojište:

Na najvećem dijelu fronte borbeno djelatnost bila je neznatna, a živahna u kraju na jugu od Cambraisa. U omanjim preduzećima na sjeveru i sjevero-istoku od Drosnesa iznijelo se nekoliko zarobljenika.

Maćedonska fronta:

S'anje nepromijenjeno.

Drvi generalni kvartiermajstor Ludendorff.

Pregovori o miru s Rusijom.

BREST-LITOVSK, 17. Prema jednoj vijesti, razvlačeni tok pregovora petrogradske komisije napreduje zadnjih dana povoljno. Pri pretresanju o uregjenju prometa privatne pošte i novina sa Rusijom uspjelo je da se prebrde poteškoće što su izbijale sa ruske strane, tako da se već može preći na formulisanje odnosnih pogodaba.

Za pregovaranje o izmjeničnoj razmjeni lje-karija imenovan je pododbor koji je stao da vijeća dana 16 o. m.

Pregovori s ukrajinskom delegacijom.

BREST-LITOVSK, 17. Na današnjem dogovoru izmjeđu austro-ugarske i njemačke delegacije s jedne strane i ukrajinske s druge, najprije se resumirao dosadani rezultat poželjivih razgovora o političkim pitanjima.

Ovom prigodom grof Czernin je istakao opće načelo, koje uopće vrijedi za Brest-Litovske pregovore a priznato je i od ukrajinske delegacije, da upletanje jednog dijela u unutrašnje državne poslove drugoga dijela ima biti isključeno. S druge strane postoji sporazum o tome, da pri sklopljenju jednog mira koji obezbjeđuje razvijanje trajnog i prijateljskog odnosa, oba su dijela spremna da se izraze, sa pretpostavkom potpune uzajamnosti, o raznim političkim i kulturnim pitanjima, koja ih zanimaju. Na to grof Czernin podsjeti, na primjer, na ono što se govorilo o obezbjeđivanju onih poljskih manjina, koje bi eventualno spadale u buduću ukrajinsku državu.

Ovu izjavu ukrajinska je delegacija primila s pristajanjem na znanje, opazivši, da će ona na tom osnovu stupiti u dalje pregovaranje.

Pri raspredanju o uregjenju obostranog gospodarskog prometa, nijesu se nazrijala taka načelna razilaženja, da bi mogla ne dati da se dogje do sporazuma.

Vijećanja su tako napredovala, da su se već protezala na konkretna pitanja o prometu sa razmjenjivanjem robe.

Tok ovih pregovora i njihov rezultat dobro su zlamenje za skoro povoljno dokončanje.

Grof Czernin o pregovorima u Brest-Litovskom.

BREST-LITOVSK, 18. Zastupatelj Korrespondenz-Bureau-a imao je dogovor sa ministrom izvanjskih posala Czerninom o toku pregovora o miru. Grof Czernin se izrazio ovako:

Pregovori sa petrogradskom i Kijevskom vladom u punom su jeku. Njihov je tok doista dug i težak.

Ipak ja jamčim za to, da mir, što se nas tiče, neće propasti radi osvajačkih namjera. Ja ne povlačim niti jedne riječi od onoga što sam označio i zastupao kao program mira monarhije.

Mi ništa ne tražimo od Rusije, ni da nam ustupa zemljišta, ni odšteta ratnih troškova.

Mi hoćemo samo prijateljski odnos koji se osniva na sigurnom temelju, koji će trajati i koji potječe iz uzajamnog povjerenja.

Grof Czernin odgovorivši Wilsonu.

BEČ, 18. Kako novine sa nadležne strane čaju, ministar spoljašnjih posala namjerava odgovoriti jednom od prvih prigoda na posljednju Wilsonovu poruku.

Trockij krenuo u Petrograd.

BREST-LITOVSK, 18. Prvi ruski delegat Trockij krenuo je noćas u Petrograd. Članovi ruske delegacije i sav njihov personal ostali su u Brest-Litovskome.

Borbe među ukrajinskim četama i boljševičkim mornarima u Odesi.

AMSTERDAM, 18. Agencija Reuter javlja iz Petrograda: Večernje novine izvješćuju, da je u Odesi bila bitka izmjeđu ukrajinskih četa i boljševičkih vojnika ratne mornarice. Ukrajinci zapremaju kazalište i namješiste mitralješki odred u Duškinovoj ulici. Boj se širi u gradu. Vogja «Crvene Garde» smrtno je ranjen. Krstarica «Sinope» i druge bojne lagje pojavile su se u zalivu pa stale da pucaju. Boljševički regbi da su zauzeli arsenal.

Skraćivanje konsumne kvote žita i brašna.

BEČ, 19. Naredbom ureda za pučko prehranjivanje, koja je danas objavljena, nareguje se već javljeno skraćivanje konsumne kvote žita i brašna. Ovom naredbom ustanovljuje se opće i pojednako skraćivanje količine brašna što se troši i to za sve proizvođioce i potrošače u svim u-pravnim područjima. Skraćivanje konsumne kvote proteže se, za one koji se ne opskrbljuju sami, jedino na količinu brašna što troše, koja se skra-ćuje na polovicu. Obrok kruha ostaje nepromije-njen. Oni koji se ne opskrbljuju sami, primaće sada na sedmicu svega 1.150 grama brašna mje-sto dosadanih 1.400 grama. Oni koji se opskrbljuju sami, raspolaće unaprijed sa 1.575 grama žita na sedmicu, mjesto dosadanih 2.100 grama.

Besposlićenje radnika u Beču, Budimpešti i drugim gradovima.

BEČ, 18. Pokret za zaposlićenje porastao je u Beču jutros, kad su mu se pridružili radnici malih prometa. Osim demonstracije od nekih 500 radnika pred redakcijom «Reichspost-a», gdje policija nije dala da demonstranti prođu u promješća uredništva, nije bilo drugih incidenta.

Iz pojedinih gradova u provincijama javljaju se djelimična zaposlićenja. Zbog zaposlićenja tehničkog personala, veći dio bečkih novina neće sutra izaći.

Jutros bila je na Zemaljskom Odboru skupština od preko stotinu radničkih predstavnika i mnogih preduzimača. Ministar general major Höfer objasnio je potanko prilike prehranjivanja.

BUDIMPEŠTA, 18. Na 10 sati prije podne obustavljen je rad u ovdajšnjim radionicama; električni tranvaj ne ide, prodavaonice su većinom zatvorene. Poslije podne bilo je mnogobrojnih radničkih skupština.

Telegrami della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Bollettino dello stato maggiore generale austro-ungarico.

VIENNA, 18. Si comunica ufficialmente:

18. gennaio 1917.

Nessun avvenimento particolare.

Il capo dello stato maggiore generale.

Bollettino del grande quartiere generale germanico.

BERLINO, 18. Il Wolff-Bureau comunica:

Grande quartiere generale, 18 gennaio 1918.

Teatro della guerra occidentale. Sulla maggior parte del fronte l'attività combattiva fu scarsa. Più animata fu nella zona a sud-ovest di Cambrai. In operazioni di minor entità a nord-est di Drosnes vennero fatti dei prigionieri.

Sul fronte macedone la situazione è inalterata.

Il primo quartiermastro generale Ludendorff.

Il conte Czernin sullo stato delle trattative di pace.

BREST-LITOVSK, 18. Il rappresentante del Corr. Bureau ebbe il giorno 17 gennaio un colloquio col ministro degli esteri conte Czernin sullo stato delle trattative di pace. Il conte Czernin si esprime nei termini seguenti: Le trattative coi rappresentanti dei governi di Pietroburgo e Kiev sono in pieno corso. Il loro andamento è certamente lento e difficile, lo però sicuro e sto garante che da parte nostra la pace non andrà a monte per propositi di conquista, lo non ritiro una sola parola di quanto ho esposto ed ho sostenuto quale programma di pace della Monarchia. Noi non vogliamo nulla dalla Russia, né cessioni di territorio né indennizzi di guerra. Noi vogliamo unicamente rapporti di buon vicinato fondati su basi sicure, durevoli e che posino sulla reciproca fiducia.

Il conte Czernin risponderà al messaggio di Wilson.

VIENNA, 18. A quanto i giornali apprendono da parte bene informata, il ministro degli esteri conte Czernin intende alla prossima occasione di rispondere all'ultimo messaggio di Wilson.

Le trattative con la delegazione ucraina.

VIENNA, 18. Il Corr. Bureau ha da Brest-Litovsk in data 17 gennaio: Nella conferenza odierna della delegazione austro-ungarica e germanica con la delegazione ucraina venne previamente riassunto il risultato fin qui ottenuto nelle conferenze confidenziali sopra quistioni politiche.

Il conte Czernin rilevò in quest'incontro il principio generale, normativo soprattutto per le prime trattative, e riconosciuto anche dalla delegazione ucraina, essere esclusa l'ingerenza di una parte nelle quistioni interne di stato dell'altra. D'altronde si è convenuto che, data una pace la quale assicuri amichevoli duraturi rapporti, ambo le parti sono pronte, premessa una completa reciprocità, ad esprimersi intorno a varie quistioni politiche e culturali che le interessano. Qui il conte Czernin accennò per esempio alla discussione circa la sicurezza delle sorti di quelle minoranze polacche, che eventualmente apparterranno allo stato ucraino. Tali dichiarazioni furono prese a notizia dalla delegazione ucraina, assenziente, coll'osservazione che essa, sulla base di queste, entrava in ulteriori trattative. Continuando la discussione sulla regolazione delle reciproche relazioni economiche non venne constatata nelle vedute fondamentali alcuna divergenza di tale natura, che possa ostacolare l'attuazione di un accordo. Le trattative sono procedute tant'oltre, che si estesero già a quistioni concrete concernenti lo scambio di merci. Dall'andamento di queste trattative e dal risultato fin qui ottenuto, c'è da ripromettersi la loro sollecita e soddisfacente conclusione.

Combattimenti nelle vie di Odesa, fra le truppe ucraine e massimaliste.

AMSTERDAM, 18. La Reuter ha da Pietroburgo: I giornali «i combattimenti fra truppe di Odesa si venne... la marina massimalisti, ucraine e soldati... il teatro ed hanno Gli Ucraini hanno occupato... Puschkinskaja, collocate le mitragliatrici nella... la città. Il combattimento si estese a tutta... mortalmente della Guardia Rossa è ferito... ravi da mente. L'incrociatore «Sinope» ed altre... guerra comparvero nella rada ed aprirono il fuoco. L'arsenale dovrebbe essere stato preso dai massimalisti.

D. KASANDRIĆ odgovorni urednik.
Tiskarnica č. k. dalmatinskog namjesništva.

JAVNA ZAHVALA

Svima onima, koji su nam prigodom smrti našeg kućnog stariješine 95. devedeset petogodišnjeg starca protoprezvitera

PETRA OLUICA

stavrofora

iskazali svoje saučesće ustmeno bilo učestvovanjem u sprovodu ili ma na koji drugi način, potpisani u ime cijele obitelji Oluica najsrdačnije zahvaljuju. Osobita hvala sveštenicima Sergiju Urukalo, otcima Petranoviću i ceatu.

U Dagjenama 27 (9) Decembra 1917.

Pop Vaso Oluic paroh.

RINGRAZIAMENTO.

La sorella Angiolina e il nipote dott. Giovanni Miagostovich, riconoscenti ringraziano tutte quelle persone che, in qualche modo, hanno preso parte al loro dolore per la perdita del loro caro fratello, rispettivamente zio.

prof. Vincenzo Miagostovich

Sebenico, 10 gennaio 1918.

I sottoscritti profondamente commossi ringraziano di tutto cuore tutte quelle gentili persone che in qualsiasi modo vollero onorare la memoria del loro indimenticabile consorte e padre.

Anna ved. Martinaz e figli.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK Špediter i ovlaštenu Trgovačko-Pomorski Mešetar. * * * * *

Zastupstva za špediterske poslove: Zadar, Split, Sarajevo, Dubrovnik, Kotor, Trst, Rijeku, Drag, Adrianopol, Aussig, Beograd, Braila, Brünn, Buchs, Budapest, Constantinopol, Hamburg, Lindau, Rotterdam, Salonique, Frankfurt, Beč.

Preuzimlje narudžbe svakovrsnih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak uz tvorničku cijenu. Brza izradba.

Općinska štedionica u Drnišu

javlja svojim ulagačima, da od 1. siječnja 1918. ukamaćuje polugodišno uloške na štednju su

4 %

kao i pologe na tekući račun.

Ratni invalid,

koji je svršio trgovačku školu, govori i piše hrvatski, talijanski i njemački, traži namještenje u kojemu gradu pokrajine. Ima 2 1/2 godine prakse. Donude neka se uprave «Dalmatinskog povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida» u Zadru.

„BLANKA“

Držim na skladištu još malo sanduka njemačkog surogata sapuna **BLANKA**, koji potpuno nadomjestuje obični sapun.

Izvršujem naručbe najmanje jednog cijelog originalnog sanduka od 200 komada po okolo 20 đkg. - dok zaliha traje - po Kr. 55 svaki sanduk franko ovdje, i to samo ako mi bude unaprijed dostavljena odnosna svota.

MARCELLO PATTIERA -- Zadar.



Jadranska banka
podružnica Split

počam od

1. siječnja 1917

plaća na uložnim knjžicama

3 3/4 kamata.



Školskih i kancelarijskih potrepština!
Umjetničkih dopisnica!
Naručbe pečata od gume za urede itd.

A. PAUT
Papirnica - ZADAR Dalmacija
Ulica Sv. J. 12.
Zastupnica Oesterreichischer Postkartens-Grossverlag, Bez.

Bazarne robe!
Prodaja boljih novina
pretplatnici ih primaju kući bez ikakve nagrade donosiocu.



Fratelli Mandel & Nipote
BANCA CAMBIO-VALUTE - ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccorribili: Lettere di pegno 4 1/2 del Credito fondiario dalmato Obbligazioni provinciali dalmate 4%. Lettere di pegno 4 1/2 o 4% della Banca Commerciale di Budapest. — Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4%. — Prestito ferroviario Bulgaro al 6 e 5%. — Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4 1/2%.

ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.

CEDE Cartelle pi lotteria, verso pagamento a rate mensili. — Raccorribili: Città di Vienna 1874 Vinc. princ. Cor 400.000, in rate mensili di Cor. 20. Credito fondiario Austriaco 3%. Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10. Credito Mobiliare Aust. 1858. Vincita princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20. Banca Ipotecaria Ungherese 4%. Vincita princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10. Lotti Turchi 1870 da f.chi 400. Vinc. principale f.chi 600.000, in rate mensili di Cor. 8. Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane ed Ungheresi. Vincita princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6. Singole cartelle Cor. 2 ecc.

ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.

RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni d'incasso, versamenti e simili richieste dei propri clienti, senza alcuna spesa.

ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.

ASSUME Assicurazioni nei rami: Incendi, Vita, Accidenti Furto con iscaso, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

INTERESANTNA NOVOST!
za sve postolarnice, postolare i t. d. uklanja sve mane drugih zaštitnih i nadomjesnih poplata

Giblji-elastičan poplat od pletene željezne žice
nevidljiv pričvršćen na postol. Tih, lagan hod. Puzanje isključeno. Može se lako pribiti i odalečiti nakon istrošenja.



Najbolja, najtrajnija zaštita za poplate.

Proizvaga se u 9 različiti ih veličina t. j. u Br. 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44 i 46.

Cijena po jedinom paru uključivo čvo vijke za pričvršćivanje Kr. 5.20.
Grosistima i preprodavačima znatan popust

Isključiva prodaja za Dalmaciju, Bosnu-Hercegovinu i Istru kod tvrtke **BRAĆA KLEIN - ZADAR (Dalmacija).**

Modre galice 98%
prodaje na malo i na veliko
Aleksandar Kovačević - Zadar
na staroj obali (magazin Tripolić). 11-12

Oglas.

Općinska štedionica u Benkovcu maćuje sve štedioničke uloške od 15. prosinca 1916 do daljnega sa 4% (četiri posto) čisto, što se ovime do sveopćeg znajja stavlja.

ODBOR.

Naklada školskih knjiga i dopisnica

Skladište papira i kancelarijskih potrepština
MERCUR & Mikula - Zadar, ulica sv. Vida 11.

Nugja: Umjetničkih dopisnica i ljubavnih od 8 do 20 h. — Školskih potrepština osobito Zadaćnica. — Listova, Kuverata i Raćuna štampanih za trgovce. — Mapa za pisma 10 kuv. i 10 listova crt. 28-32 h. — Felđpost 1000 komada Kr. 8.— — Cigaretnog papira: «Riz Abadić» I. 60/100 Kr. 13.—, II. 100/100 Kr. 10.— «Austria» 100/80 Kr. 4.50. «Samum» II. 120/80 Kr. 10.— — Fotografskih potrepština. — Trgovaćkih knjiga svake vrsti i veličine.

Emaliranih tablica za groblje sa i bez fotografije

== za dućane i za urede. ==



Disaći stroj «Meteor» takogjer hrv. pismom.



Pečata od gume i mjedi.

Elektrićna Baterija Kr. 2.— komplet Kr. 4.50.

Novost! Slika N. V. Cara **KARLA I.** u bojama, veličina 73x50, Kruna 3.50. Okvira svake vrsti i veličine jeftino. — Špaga od papira od 1/2 do 6 m po kg. Kr. 7, 8, 10, sa gvozdrenom žicom 3 m/kg. K. 10.

POTPLATE od gume i od kože za postole, samo za trgovce i postolare na veliko.

God...
Cijena...
Na polugodi...
Rac...
Radnič...
Izjave...
BEČ...
danas izle...
javljuje se...
slanstva s...
nistarstvom...
učestvoval...
za prehran...
sala Togge...
Czapp te...
zastupici...
Poslije...
predsjedni...
doba, koje...
djelovanje...
vrlo se rad...
dir sa pred...
svim pitan...
sasvim isk...
na koje je...
takovo, da...
pristajenje...
Sto se...
star predsi...
vruća je ž...
prijed doko...
cijama Nje...
za pravim...
puta objavi...
njenoj vlas...
bude mog...
mira. Ako...
za to odgo...
naše česte...
se drži cilj...
kao što nij...
otešća koj...
ostaje sve...
rodne pogo...
dovima naj...
pregovora...
više puta iz...
tečevinama...
ve pregovora...
Sto se...
smatra Polj...
da samosta...
mu će se...
konodavnim...
ustavni utj...
daleka ne...
državni obl...
vlada već s...
stvu Poljske...
rokoj podlož...
reklama mije...
jednoj kons...
C. i k. vlada...
jamstva, ka...
slobodno, te...
zavana od...
Doktor...
šaru češe...
Ovaki kakva...
bio nađvidar...
od jutra do...
vorim Vam...
muhe na o...
s nevaljalom...
mi se dosag...
se bolje mo...
plaćen kao...
moj mili gos...
dobom ne o...
— Jesu...
— Nije...
dvadeset i...
grofova. Ni...
Kovnu? Slu...
jednom o nj...
Liječnikom...
— Od...
Sto se...
Kejtutove...
nego sa svoj...
dmina...
dva dni iza...
gdje sad obj...
ovoga sadaš...
gospogje ama...
u lov... Ostaj...